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1% felajánlás a fecskékért 
 

Tisztelt Hölgyem és Uram! Tisztelt MME Tagtársak! 
 

Azzal a kéréssel fordulunk MME Dombóvári Csoportjának tagjaihoz, ill. a munkánkat ismerő vagy támogatni 

kívánó személyekhez, hogy adójuk 1%-val támogassák alapítványunkat.  

 

A 2022-ben felajánlott összeget a molnárfecske, füstifecske és parti fecske költőhelyeinek védelmére, műfészkek 

kihelyezésére és a parti fecske kötőhelyeinek (lösz és homokfalak) megújítására szeretnénk 

fordítani. 
Kérésünk, hogy 2022-ben az 1% felajánlásával támogassa fecskék költőhelyeinek kialakítását!  

Azzal is segíthet, ha ismerősei, rokonai és barátai körében szerez támogatókat 

alapítványunknak. A keresettel nem rendelkezők (diákok, nyugdíjasok) csak így, illetve 

felajánlással segíthetnek. 

 

A füstifecske állomány az elmúlt 10 évben 80%-kal csökkent hazánkban! Ez a szorgalmas rovarevő 

madár elsősorban a gazdaságok állattartó telepein költött nagy számban, ill. a háztáji gazdaságok istállóiban. 

Ezek a költőhelyek sorra szűntek és szűnnek meg különböző okból. 

2018-ban vásároltunk 100 db füstifecske műfészket, és olyan állattartó telepeken szereltük 

fel, ahol ehhez hozzájárultak. Megkeresésre magánlankásoknál is felszerelünk műfészket 

(raktár, veranda, gang). Ha a felajánlásuk ezt lehetővé teszi, akkor 2022-ben folytatjuk a 

fajvédelmi munkánkat.  

 

A partifecske állománycsökkenése az elmúlt év adatai alapján még 

drasztikusabb volt, mert megközelítette a 90 %-ot. Vonulásban a fiókák 50-

70%-a az első évben elpusztul, ezért nagyon fontos a költőhelyek biztosítása. 

2013-tól a gunarasi agyagbányában kisebb, majd egyre nagyobb partfallal 

várjuk a partikat. Azóta 150-200 pár költ rendszeresen Dombóvár határában. 

Szeretnénk a megye más felhagyott bányájában folytatni a költőhelynek alkalmas homok vagy löszfalak 

kialakítását. 

 

Napjainkig 424 madárfajt figyeltek meg hazánkban és mintegy 200 faj költ is. Az élőhelyek pusztulása és az 

utóbbi évtizedekben felgyorsult felmelegedés aggasztó állománycsökkenést okoz a madárvilágban. 

Támogatásával elsősorban a környezetünkben élő madárfajok (odúlakók és a fecskefélék) megtelepedését és 
költését segítheti. 

 

 

Ha Ön már elkötelezte magát az 1% ügyében vagy nincs lehetősége (diák, nyugdíjas) ilyen felajánlást tenni, 

akkor három programunk valamelyikét támogathatja. 

 
Az odútelepítés a leggyakoribb és leghasznosabb madárvédelmi 

tevékenység, egyben kiváló nevelési lehetőség a fiatalabb korosztálynál. 

 

Hazánkban több mint ötven madárfaj fogadja el az emberek által kihelyezett 

mesterséges odúkat és költőládákat.  

http://www.madarvarta.atw.hu/


A legkisebb kékcinegétől a legnagyobb uráli bagolyig segíthetjük a gyakori és nagyon ritka fajok költését. 

Alapítványunk közel 300 odút és költőládát gondoz a működési területén, évente átlagosan 1000 fiókánál több 

repült ki az odúkból, természetvédelmi értékük évente meghaladja a 22-25 millió Ft-ot. 

Támogatásával tovább bővíthetjük odútelepítési munkánkat! 

 
Egy költési időszakban egy fecske egymillió rovart fogyaszt. 

 

Mindhárom hazai fecskefaj állománycsökkenése a költőhelyek felszámolásának 

következménye. A füstifecske a hagyományos állattenyésztő telepek és a háztáji 

istállók madara volt, az utóbbiak megszűnőben vannak, a mai állattenyésztő 

„laboratóriumokban” pedig nem kívánatos a jelenlétük. A partifecskéket még 20 

éve több száz működő homokbánya (friss homok, löszfal) várta, napjainkban csak 

„néhány működő” partfalról tudunk megyénkben. A molnárfecskék is kiszorultak 

a magas épületekről (malmok, vasútállomások), a városok többszintes épületeinél 
pedig a fényvédő rolók tömeges felszerelése számolta fel a költőhelyeket. 

 
Veszélybe került és sérült madarak mentése. 

 

A fészküket röpképesség előtt elhagyó vagy a kirepülő fiatal madarak, a 

táplálékszerzés, majd a vonulás idején gyakran megsérülnek. Az elmúlt öt 

évben 26 madárfaj közel 200 egyedét szállítottuk állatkórházba. 
Leggyakrabban a fehér gólyát, erdei fülesbaglyot és az egerészölyvet, de 

mentettünk rétisast, fészkéből kiesett füles kuvikot, karvalyt, közel 100 

rigót és kisebb énekesmadarat. 

 

 
Támogatását a mellékelt csekken vagy utalással tudja az alapítvány számlájára eljuttatni. 

Kérjük, írja a közlemény rovatba, hogy melyik programot támogatta (odúprogram, fecskeprogram, 

madármentés), hogy a program eredményeiről tájékoztathassuk! 

 

 

Együtt eredményesebbek lehetünk!!  Az alapítványunk adószáma: 18853511-1-17     

 
Természetbaráti üdvözlettel és köszönettel: 

Dombóvár, 2022. január 2. 

 
Tálos Róbert  sk.                                                      Nagy Sándor sk. 

        elnök                                                                          titkár 

 

 

Ha 1% felajánlással nem rendelkezik vagy már elkötelezte magát, akkor műfészek költségeinek átvállalásával is 

támogathatja ez évi 80 fészkes „fecskehotel” dombóvári kivitelezését. Egy műfészek költsége: 1000 Ft 

Alapítványunk bankszámlaszáma: 71800109-11083401 
 

 


